



# 冯小刚新作多伦多首映 霸气表示：不喜欢随便骂

多伦多当地时间9月8日晚，冯小刚、范冰冰二度合作的《我不是潘金莲》终于在第41届多伦多国际电影节特别展映单元全球首度公开放映。冯小刚沉淀三年再出手、范冰冰凭此片提名圣塞巴斯蒂安电影节影后，《我不是潘金莲》未映先热，全球首映的1725张电影票在一天前就一售而空，观众力赞，平均三分钟一次笑声，“冯小刚这次讲了一个好故事”。

当日，导演冯小刚携主演范冰冰、郭涛、大鹏悉数亮相。在此次入围的300多部影片中，《我不是潘金莲》被选为电影节官方推荐的45部不容错过的佳片之一。作为电影的绝对主角，范冰冰自信地表示：“从未想过这部电影的首映是在多伦多，但《我不是潘金莲》是个好故事，相信外国观众一定看得懂，也一定会

喜欢。”冯小刚更是霸气表示：“不喜欢随便骂。”

电影《我不是潘金莲》讲述了妇女李雪莲为了纠正一句话而辗转十年的荒诞故事。作为冯小刚导演睽违三年的最新力作，影片大胆使用圆形画幅形式，方圆之间巧妙暗喻“镜花水月”的中国式寓言更是收获观众盛赞。

冯小刚表示，虽然每天都有很多剧本送来，但终于等到这一个值得拍的故事，既是回归电影初心，也是对自己的一次挑战，希望借此向国际展示这个荒诞故事背后的中国式人情与法治，李雪莲故事背后的道理值得观众们再度回味。

据悉，影片将于9月30日登陆全国各大院线。  
星报综合

# 王晶设饭局笑谈从业四十年 自称只求痛快，不求拥戴

□ 记者 吴笑文

在电影江湖里闯荡四十年，精于计算、懂得捕捉观众通俗口味的王晶，最擅长制作纯娱乐的商业片，打造了无数经典电影，也创下不少票房奇迹。虽然王晶导演在电影界争议纷纷，但在他的新作，刘德华、黄晓明主演的电影《王牌逗王牌》10月1日上映前，王晶设下饭局与媒体人、影评人畅谈这部新片、自己与主演刘德华漫长的合作史以及自己从业四十年的心得。只求痛快，不求拥戴，这就是王晶。



王晶工作照

## 与刘德华有点像老夫老妻

饭局上，导演王晶大谈从业四十年来经历的电影江湖那些事儿。面对众人新鲜出炉的各种疑问和脑洞吐槽，王晶也是真情流露大胆话题交锋，现场一度爆笑迭起。作为这场饭局的契机，新作《王牌逗王牌》自然成了席间被多次提及的话题。

《王牌逗王牌》标志着王晶与刘德华这对合作次数最多的搭档已经相识整整三十年。三十年间，王晶与刘德华合作了30余部电影，被问到两人再次合作的感受，王晶笑着说：“我们都有点像老夫老妻的感觉了。1986年我们俩合作《魔翡翠》，到现在已经挺久的了。我们很了解彼此，我从来没见过他这么勤劳努力的人，他每次都希望能把事情做到最好为止。这一次他还是挺拼的，尤其是《王牌逗王牌》里有一些飞机在空中遇到乱流的场面，他甩来甩去的，身手跟他以前二十几岁的时候没什么分别。”

## 除了观众，不在乎任何事

1977年，他编写了自己的第一部电影剧本《鬼马狂潮》。在之后的几十年里，他监制执导超过250部作品，票房纪录累计超过10亿。整体而言，王晶的作品呈现出多元化的风格，既有爱情喜剧片，也有武侠片、英雄片、卧底片等。1995年，王晶、刘伟强和文隽在香港组建“最佳拍档”电影公司。随后推出的古惑

仔系列大获成功，成为当时香港电影界的一批黑马。

“观众喜欢什么，我就拍什么。我父亲以前说过，要用效益来回报投资人的信任。我需要去重视每部电影的票房成绩。”王晶也坦言，“观众喜欢，买票去看我的电影就是一个真理。”

然而随着近年港片的“失势”，香港导演逐渐把工作的重心转往内地，王晶也成了最早一批北上的导演。王晶说：“社会是循环的，当一个工业社会进步到小康，就是电影走向市场化的时候，我的喜剧正好符合了这个阶段观众的需求。现在北上的导演有很多，但能赚钱的很少，因为真正懂电影商业规律的只有两三个人。”

## 幕后英雄左手商业右手文艺

虽然被称为“商业片教科书”但他自曝，“其实我业余时间喜欢看的是文艺片”。王晶不仅热爱文艺片，担任过许多文艺片的监制和导演，为了不让自己身上强烈的印记影响到观众对那些影片的印象，还以匿名的形式资助过不少艺术电影。即使票房惨败，王晶也看得很开：“如果投资不算大，本子又比较好，我是愿意去投的。我投的这种不拿奖又没有票房的艺术片不算很多。如果不能赚钱，就当培养新人。”

一直以来，他都坚持投资给艺术片导演，“不能只拍一类片，必须要有我拍的这种片，也有许鞍华这样的导演拍的那些片，才算是完整、完善和负责任的香港电影公司”。

# 赖少其书法篆刻精品展亮相

星报讯(本报记者) 昨日，“文化部2016年全国美术馆馆藏精品展出季”的常规展览项目《笔墨顽如铁·金石掷有声——赖少其书法篆刻精品展》在合肥市赖少其艺术馆开幕，展至10月10日。这是赖少其艺术馆于2012年以来，连续5次入选文化部的馆藏精品展出季项目。

此展分为书法和篆刻两个专题，以馆藏作品为主，赖少其亲属藏品为辅，共计135件。展出不同时期的书法精品，隶、楷、行、草诸体皆备形式多样，同时第一次展出65件篆刻作品以及有关文献史料。

此次展览中还将召开以“笔拙刀朴——赖少其书法篆刻艺术的探讨”为主题的学术研讨会，出版《赖少其书法篆刻作品集》，举行多场观摩教学等公共教育和推广宣传活动。通过此展的广泛社会影响，加强中国的书法艺术普及和经典文化传承，对安徽省和合肥市的文化事业发展必将起到积极推动作用。

# 林志玲曝很久没收情书

作为高智商高情商的时尚宠儿，林志玲保持着一贯的优雅，在聚光灯面前的她始终能展现出特有的女性美。在她参加东方卫视《我的新衣》的舞台上，林志玲对自己的服装有着深刻而独到的理解：“女人要优雅，但是优雅没有教科书，也没有制度告诉我们什么叫优雅。希望大家透过服装了解自己、喜欢甚至宠爱自己。”

而当她在收到有关第二期主题的提示线索一支鹅毛笔时，林志玲第一反应是远方情人的来信，她也透露自己以前有收集情书的习惯，这让设计师陈野槐大为羡慕，感叹“以前看来有很多追求者啊！”而看到鹅毛笔后联想到远方情人的来信，并且感叹“现在已经没人写了(情书)。”说完后女神流露出少女般的神情。  
新宇

# 《九条命》爆笑之余暖心

星报讯(记者 吴笑文) 由奥斯卡金球奖双料影帝凯文·史派西、詹妮弗·加纳等好莱坞明星主演的喜剧电影《九条命》昨起在国内上映，在最新版预告片中，傲娇的毛裤先生仍然不改一贯本色，誓将贱萌进行到底；在女儿面前却表现出一个合格老爸的温柔，甚至愿意为家人牺牲生命。

日前，片方在合肥举行了超前看片会，毛裤先生甘愿为了家人而付出，这份自我牺牲的气度让不少影迷大呼感动。尤其是毛裤先生陪伴女儿看书时一脸宠溺的安静表情，和平时的傲娇判若两“喵”，暖萌指数爆棚，也俘获了大批观众的心。观影结束后，现场观众纷纷表示，“感觉整个影院都在笑”“完全展示了铲屎官的各种被坑日常”。而影片在爆笑的桥段情节之余，充满家庭温情的暖心故事也非常走心，获赞是颇为值得观赏的喜剧电影。

# 环球小姐大赛首次落户安徽

星报讯(记者 吴笑文) 日前，第65届环球小姐大赛安徽赛区首场初赛在合肥举行。

环球小姐大赛，自1952年开办以来，已成功举办了64届，一直秉承“帮助全球女性实现理想，促进事业、生活和个性的发展”的宗旨，同时选拔社会慈善活动、社会公益活动的形象代言人。这项被誉为全球顶尖的选美赛事首次落户安徽，主办方表示，他们将通过比赛推动安徽艺术教育创新和影视艺术事业的发展。

据悉，安徽赛区比赛将经过初赛、复赛的层层选拔，选出16名佳丽站在安徽赛区总决赛的舞台上角逐冠军。最终，冠军将代表安徽赛区出战，与全国的优秀佳丽争夺环球小姐中国赛区的荣耀桂冠。